

У Дніпрі відкрили виставку вишивок майстрині з Донеччини Людмили Огнєвої

Юлія Підгола

У **Дніпрі**, в обласній науковій бібліотеці, відкрили виставку робіт громадської діячки й вишивальниці з Донеччини Людмили Огнєвої (1936 – 2022). Це копії вишивок українських дисиденток, зроблених в мордовських таборах у 70-ті роки ХХ століття, а також авторські роботи майстрині.

Що можна побачити на виставці – в матеріалі Суспільного.



Роботи Огнєвої. Суспільне Дніпро

Донеччанка Людмила Огнєва, фізик за фахом, була громадською діячкою, письменницею та майстринею з вишивки. А ще – пропагувала українську культуру на сході України.

Після початку війни з Росією у 2014 році вона була змушена залишити рідний Донецьк, але не полишала свої дослідницької й просвітницької роботи.



Світлана Кравченко, учениця Огневої. Суспільне Дніпро

Її учениця Світлана Кравченко розкаже: на створення експонатів, які показують на виставці в Дніпрі, у Людмили пішов не один рік.

Оснoву експозиції становлять копії таборових вишивок п'яťох дисиденток – Ольги Басараб, Ірини Калинець, Ірини Сенік, Надії Світличної й Стефанії Шабатури. Людмила Огнева відтворювала їх за власноруч розробленими схемами.



Мініпортрет Шевченка, копія вишивки дисидентки Ірини Сенік. Суспільне Дніпро

За кожною з вишитих робіт – своя історія. У неволі оригінали вишивали на клаптиках одягу голкою з риб'ячої кістки.

"Випорювали з підкладки одягу клаптики тканини. З хустки, скажімо, висмикували червону нитку для вишивки. І якщо вдавалося десь знайти голку чи саморобну голку – майже підручними засобами вишивали. Усе це коштувало величезних зусиль", – сказав в.о. директора Музею спротиву Голодомору Олександр Сухомлин.



Закладинки в книжки, копії таборових вишивок. Суспільне Дніпро

Вишивка в тих умовах була одним із елементів спротиву, говорить Світлана Кравченко.

"У нелюдських умовах жінки відстоювали своє право на людську гідність. За допомогою голодувань вони виборювали право не носити на "робах" номери, а носити елементи вишивки", — сказала вишивальниця.



Відкриття виставки. Суспільне Дніпро

Окрім копій вишивок політкаторжанок, на виставці в Дніпрі представили й авторські роботи Людмили Огневої.

Це, зокрема, невеликі панно і "посвяти" відомим українцям.



Авторські роботи Людмили Огневої. Суспільне Дніпро

Є українські жіночі строї з Донеччини.



Стрій незаміжньої дівчини з Бахмута. Суспільне Дніпро

Вони також — з колекції Людмили Огневої.

Як відвідати виставку

Виставка "Всесвіт на вістрі голки" в Дніпрі триватиме впродовж місяця.

Адреса: Дніпропетровська обласна універсальна бібліотека, вул. Савченка, 10. Вхід вільний.

Читайте нас у Telegram: [Суспільне Дніпро](#)